

2007体坛盘点之悲情体坛

生活,一种遗憾的美

生活就是一种遗憾的美,生活中充满了悲剧。中国运动员王燕、汤淼先后重伤,前国门李富胜和年轻的射击运动员陈泽骏永远离开了人世。还有中国国家足球队,“扶不起来的阿斗”在亚洲杯上竟然连小组赛都没迈过,当然也不能忘了英格兰,在输给克罗地亚后,欧洲杯小组赛即遭淘汰。2007年,体坛悲剧不断。

王燕,一个文文静静的女孩,一个令许多体操迷心动的女孩。她本应该在花季的年龄又唱又跳,享受一个女孩应该得到的生活。但是她却长时间躺在医院里,痛苦地承受着自己人生本不应该承受之痛。汤淼,国家男排的二传手,一个阳光大男孩,原本有着美好的事业,可以经常和妻子逛逛街,但是现在,悲剧造成了他有可能终身瘫痪

……这两位运动员的受伤掀起了一阵维护运动员权益的风潮,继桑兰之后中国运动员的自身权益再次得到了巩固。王燕现在已经能够下地走路,而汤淼的治疗也在深入当中。国家培养一个优秀的运动员并不容易,而很多运动项目本身就有很大风险,我们只能默默祝愿他们最终康复。

李富胜与陈泽骏的悲剧充满了偶然,一名

身手矫健的前国门在自己的家里从梯子上摔了下来,之后离开人世,而陈泽骏则是被队友的子弹无情地击中。我们还不能忘记普埃尔特,这位西班牙球星热爱自己从事的足球运动,也全身心地投入其中,但过度的运动让他那颗并不坚强的心脏无法承受。

逝者已逝,生活依旧。缅怀逝者,才能更好地珍惜生命和身体。



王燕(右)现在恢复情况良好

王燕头部着地

在2007年6月10日进行的体操全国锦标赛预赛中,浙江选手王燕在做高低杠“后屈两周下”时由于翻腾不够,离杠太近,在完成第一周空翻之后脚碰到了高杠,随后她头部朝下重重摔下。

当时,参与会诊的中国人民解放军骨科研究所所长、长征医院贾连顺教授告诉记者,王燕病情十分严重,从胸骨柄以下感觉减退,双手不能活动。类似的高位颈髓一旦发生完全性损伤,统计显示98.5%的伤者会死亡。所幸伤者的右下肢足趾还能轻微活动,如果救治得当,还有希望恢复部分功能。

6月19日,王燕在上海顺利进行了手术。麻药作用过后,王燕的脸上露出了笑容:“我这会感觉比之前舒服多了。”7月4日,浙江省体育局和上海市第六人民医院联合召开新闻通气会,透露王燕已经度过了急性创伤后的急救阶段。医院方面决定让她转入康复训练阶段。

10月9日,面带笑容的王燕向记者展示手中的千纸鹤。当日,住院治疗四个月的浙江体操选手王燕正式出院。王燕病情恢复情况良好,已经能够站立行走。出院后,王燕返回浙江继续进行康复治疗。

汤淼颈椎骨折

今年6月,中国男排队员汤淼在俄罗斯圣彼得堡市,跟随上海男排参加训练时不慎发生意外,当时汤淼救球时因重心不稳,不慎摔倒,头部重重着地后当场昏迷不醒。意外发生后,汤淼被送往圣彼得堡市最好的神经外科医院——圣彼得堡市第二医院。医生在汤淼颈椎部位植入了两根钢钉支架,经过治疗,汤淼逐渐恢复行动能力,但钢钉要一年后才能拆除。

之后,经上海市政府大力协助,安排了专机接汤淼回国,随后入住上海长征医院,8月转入上海瑞金医院治疗,伤情得到一定好转。本月下旬,在国内脊柱脊髓损伤康复领域享有盛誉的北京博爱医院接待了汤淼。

由于行动不便,汤淼抵达北京后就被紧急送上了救护车,他的颈椎被固定着,但神志非常清晰。虽然汤淼恢复情况比预期要好,但他伤势依然严重,被确诊为颈椎爆裂性骨折伴完全性脊髓损伤。这次来北京就是为了能够更好地进一步治疗。



周苏红坚信汤淼能恢复

抵达医院之后,汤淼卸去了颈部的保护器械,虽然不能够动弹,但他的眼神依然很坚定,可能不想被打扰,他甚至开口称:“让记者别再拍了!”

汤淼的妻子、中国女排手周苏红依然难抑激动的心情,“汤淼能来到北京治疗,就说明他的身体在不断康复,我相信总有一天,他能站立着走出北京博爱医院。”周苏红语气坚定地说。

神奇门将逝世

12月2日,中国足球失去了一名功勋人物,上世纪八十年代中国国家足球队著名门将李富胜在9月份的一次意外事故中受伤导致颅内出血。虽然经过了两个多月的抢救,但是北京时间2007年12月2日23点52分,李富胜仍不幸逝世,享年54岁。

李富胜的这次受伤比较意外,今年9月,他是在家中悬挂镜子不慎从梯子上跌落,头部伤势严重。医院诊断为创伤性中型颅脑损伤,实施手术后,李富胜一直处于昏迷状态,在医院接受的是特级护理。不过李富胜的这次受伤比较



球迷怀念李富胜

严重,虽然医院全力抢救依然没有挽留住这位神奇门将的生命。

李富胜曾担任八一体工大队大队长,上世纪八十年代初的中国国家男子足球队主力门将,有“铁门”之称。李富胜退役后,

任八一足球队的政委、主教练,1999年起李富胜出任八一体工大队的大队长。几年前,他告别八一队出任中国人民革命军事博物馆副馆长,主管革命文物等方面的工作,大校军衔,副师级。

射击小将中弹



上海市射击射箭运动中心

2007年12月3日,上海市射击射箭运动中心发生惨剧,年仅17岁的上海飞碟二队队员陈泽骏在与队友嬉闹时被队友陈小一装在枪里的一颗“废弹”击中腹部,肚子被打成筛子,弹丸散布在内腔,

动脉大出血。尽管身边的人已经竭尽全力将伤者送往医院,却还是因为伤势过重,不幸死亡。

尽管年纪不大,但陈泽骏在飞碟射击赛场取得了非常骄人的成绩,在2006年上海市全运会上,

陈泽骏勇夺男子双向飞碟金牌,2007年他拿到了这个项目上海青年锦标赛银牌。在今年举行的第六届全国城市运动会上,陈泽骏发挥欠佳,资格赛排名第九,遗憾地与决赛擦肩。

陈泽骏被很多人看作是中国飞碟射击运动的一颗希望之星,而相当出色的成绩即将为他赢来升入上海一线队的机会。12月2日晚,陈泽骏离开家到自己熟悉得不能再熟悉的场地参加队里训练,然而却再也未能回来。上海市公安局认定,陈小一的行为属于误伤,而不属于蓄意谋杀。

英格兰无缘欧洲杯

2007年11月22日,2008年欧洲杯预选赛E组最后一轮,英格兰主场2:3不敌克罗地亚。由于俄罗斯在客场1:0小胜安德尔,英格兰位列小组第3惨遭淘汰。“我不会退休,只要英格兰队召唤,我还会回来救命……”贝克汉姆赛后说,终场哨响后,当向球迷鼓掌时,小贝已经是泪流满面。

英格兰被淘汰后,英足总迅速发表声明,解除麦克拉伦英格兰主帅的职务。从2006年8月1日正式上任起,麦克拉伦在英格兰帅位上只坐了



英格兰球迷欲哭无泪

1年零3个月的时间。12月15日,英足总通过其官方网站正式宣布:英足总于当天任命法比奥·卡佩罗为英格兰新任主帅。

卡佩罗将于2008年1月7日开始他的任期,他与英足总签订了为期四年半的合约。
本版撰稿 快报记者 沈忱

亚洲杯小组赛 国足惨遭淘汰

2007年7月18日,中国国家队迎来亚洲杯小组赛最后一场与乌兹别克斯坦的出线生死战。比赛重要性不言而喻,如果国足胜或平,将直接从小组出线。然而第71分钟,沙茨基赫头顶脚踢打破场上僵局。第85分钟,卡帕泽将比分扩大为2:0,补时阶段乌兹别克斯坦队利用任意球机会再破门。最终,中国队0:3告负,3战1胜1平1负,积4分惨遭淘汰,近27年首次亚洲杯小组未出线。

亚洲杯开赛前,拥有郑智等海归球员的国足很是被外界看好,主帅朱广沪也是信心十足。然而在“打平即可出线”的魔咒面前,国足再一次倒下。亚洲杯之后朱广沪黯然下课,经历了诸多的选帅风波之后,福拉多入主国足,肩负起带领中国队征战世界杯预选赛的任务。

